

# 家庭农场注册登记免收注册登记费

## 省工商新规扶持新型农业主体发展

家庭农场该如何登记注册?农民专业合作社想成立联合社怎么办?今后这两类市场主体登记注册有依据了。昨日,“河南省工商局促进农业新型经营主体发展政策”新闻发布会在郑州召开,通报了《关于做好家庭农场登记管理工作的意见》和《关于做好农民专业合作社联合社登记管理工作的意见》的有关情况。据省工商局副局长李建国介绍,两个《意见》的出台是为了大力促进全省农业新型经营主体发展,这是我省等级制度的又一次创新与突破。

### ■相关

#### 什么是家庭农场?

家庭农场这一新型农业经营模式来源于欧美,在我国,实际上是种养大户的升级版。具体指以家庭为单位,以家庭成员为主要劳动力,从事适度规模化、集约化、商品化的农业生产经营,并以农业收入为家庭主要收入来

据了解,截至今年9月底,我省经工商部门登记的家庭农场共3810户,农民专业合作社63811户,同比增长51.7%,总量排名全国第二位。农业新型经营主体中,家庭农场的发展速度最为迅猛。

《意见》指出,家庭农场注册登记免收注册登记费、年检(验照)费和营业执照工本费。工商登记机关对农民专业合作社联合社实行登记注册不收费、不年检。

李建国说,两个《意见》均以新型农业经营主体为主要对象,紧扣工商登记取

能。“家庭农场和农民专业合作社联合社的登记管理,目前还处在探索实践阶段,有的甚至还缺少法律法规规定的支持。两个《意见》本着先行先试、创新突破的原则,尽最大可能拓宽登记范围,降低登记门槛,简化登记条件,创造性地支持和鼓励农业新型经营主体发展,为家庭农场和农民专业合作社联合社的登记管理寻求合理的支持。”

另外,体现了商事登记思想。“对家庭农场和农民专业合作社联合社的登记管辖、登记条件、提交材料

等规定,两个《意见》能简化的尽量简化,能不涉及的尽量不涉及,不提不合理的、没有依据的要求和规定,不设定前置性的设立审批,不创设新的市场主体类型。如家庭农场登记提供多种组织形式选择,经营范围可笼统登记为‘家庭农场经营’,住所可直接核定为种植、养殖地村址等具体内容,最大限度地为申请人提供便利。这些都为下一步的登记制度改革和工作衔接奠定了良好基础。”

郑州晚报记者 李丽君  
通讯员 张栋

源的新型农业经营主体。

#### 家庭农场可以登记哪些市场主体类型?

按照现行的登记注册制度和现有的市场主体类型,家庭农场可申请登记为个体工商户、个人独资企业,符合法律法规规定条件的,也可

以申请登记为合伙企业或有限责任公司。

#### 成立联合社需要什么条件?

农民专业合作社联合社至少应有两个成立两年以上的农民专业合作社作为成员;从事与农民专业合作社联合社生产经营活动直接有关的

企业、事业单位或者社会团体,承认并履行农民专业合作社章程和章程规定的入社手续,可以成为农民专业合作社联合社成员,但数量不得超过联合社成员总数的20%;自然人和具有管理公共事务职能的单位不得成为农民专业合作社联合社成员。

### 瑞信:中国近6000人资产超5000万美元 仅次于美国

瑞信研究院9日发布的第四份年度《全球财富报告》预计,全球有98700名个人资产净值超过5000万美元的超高净值人士,当中33900人的个人资产净值最少达1亿美元,而3100人的资产净值超过5亿美元。北美洲在地区排行榜占前列位置,共有48000名超高净值人士(49%),美国则以45650名超高净值人士大幅抛离其他国家。欧洲有24800名超高净值人士(25%),而亚太区则有21790名超高净值人士(22%)。中国以5830名超高净值人士(占全球总数5.9%)排名第二,仅次于美国。

报告称,在过去一年,美国、中国和德国是全球财富的三大增长来源。中国家庭财富增长6.7%至22.2万亿美元,成人平均财富为22230美元,为全球第三高,仅次于美国和日本。据新华社电

### 国庆期间省12315接到消费者咨询、申诉、举报案件2128件

昨日,省工商局12315公布了国庆期间全省工商系统各级12315工作机构接受消费者咨询、申诉、举报共计2128件,其中申诉涉及争议金额10.05万元。目前大部分案件正在处理中。

据介绍,国庆期间消费者咨询1556件,其中,消费者权益保护方面的问题有914起,咨询的问题主要有:在10月1日之前购买的汽车能否享受新“三包法”、生产厂家提供的三包卡中的条款与新“三包法”冲突时该以哪个为准等。郑州晚报记者 李丽君

## 山药是横着长的还是竖着长的?

### 想知道山药是怎么挖出来的吗,周日带孩子去温县体验吧



声名远播的温县铁棍山药,相信很多人也都吃过,但是你知道长长的铁棍山药是横着长的还是竖着长的?这些长长的山药是怎么挖出来的?或者你知道你吃过的山药是正宗的铁棍山药吗?

为了让市民认识正宗的温县垆土地铁棍山药,郑州晚报今日发出邀请函:在本周日(13日)重阳节这天,我们将组织晚报读者一起去温县铁棍山药产地体验一把挖山药的感觉,而且可以自备塑料袋,免费捡些可爱又好吃的“山药豆”,顺便,还可以去陈家沟学两招“陈氏太极”。郑州晚报记者程国平 刘涛 文/图

#### 山药是横着长的还是竖着长的?

之前有市民问,山药是横着长的还是竖着长的?“山药豆”长在哪?“山药到底是长在树上的还是长在土里的?”

好吧,直接回答这个问题显得有点“傻”,我们还是带着大家一起去体验一下吧。

10月9日,郑州晚报工作人员率先来到焦作温县优质铁棍山药产地之一——南张羌乡,临近目的

地,首先映入眼帘的是一片绿油油的山药田,不远处的一块地里,有一台挖掘机正在有条不紊地工作。

挖掘机?山药田里咋会有挖掘机呢?

走近一看,挖掘机在田里挖出了一条1米深60厘米宽的沟道,有农民正在沟道的坑壁上刨着什么东西。

当地的种植户告诉我们,温县山药以垆土地铁棍为最优,而垆土地的土质黏

性大,土瓷实,很不好挖,需要先用挖掘机将山药旁边的土层挖开,然后再由人工用铁锹一点点地将嵌在坑壁上的山药刨出来。

“这可是个技术活,这土质黏性大,不好分离,得一点点刨,不然很容易把山药弄断。”正在挖山药的陈师傅表示。

看到这里,答案也出来了:山药是长在土里的,而且是竖着长的。

#### 可爱又好吃的“山药豆”,咱可以带个塑料袋免费捡

山药藤下长山药,这个大家都知道,但是山药藤上还有好东东,这是什么呢?

扯开山药藤,下面一个个圆溜溜的东西吸引了我们的注意,看起来像缩小版的土豆,密密麻麻地散落在地面上。

种植户陈先生说,这些

圆溜溜、花生米大小的“小东西”其实就是“山药豆”,还有一个很好听的名字叫“灵余子”,有些地方也叫“山药灵”。它是山药的茎部叶腋间生出的一种气生块茎,也可以当成山药种子用。

山药种植大户陈旺林说,“山药豆”也有和山药一样的

补肾强身的效果。从地里采回去,放水里泡一会儿,把上面粘着的泥土洗掉,可以用来煮着吃,也可以炖汤用。

陈旺林说,因为“山药豆”采摘麻烦,而且价格也便宜,所以有兴趣来他们山药田玩的市民朋友,可自行捡拾“山药豆”,不要钱哦。

#### 周末去挖铁棍山药,顺便学两招“陈氏太极”

为了让市民了解和认识正宗的温县垆土地铁棍山药,郑州晚报邀请读者朋友们,在本周日(13日)重阳节这天,组织大家一起去温县铁棍山药产地体验一把挖山药的感觉。

此次行程,除了山药田里挖山药,跟老农学辨别正宗铁棍,我们还会安排大家去著名的陈氏太极拳发源地——陈

家沟景区参观。陈家沟景区总面积30平方公里,主要景点有太极拳祖祠、祖林、太极拳文化园、国际太极拳文化交流中心、陈家沟古村等。

行程安排:10月13日(本周日)上午8点准时在陇海路文化宫路郑州晚报社一楼大厅集合,乘坐大巴出发,上午10点到达温县南张羌乡山药产地。在产地参观正宗铁棍

山药的生长环境和出土过程,体验采摘“山药蛋”的乐趣,现场可自己蒸煮、品尝新鲜出土的温县铁棍山药。然后到陈家沟景区参观。

此次出行采用AA制,陈家沟景区门票可免单,大家需要支付租车费用。

想去体验的市民,赶紧拨打电话96678、67659999、13838302575报名吧!

**郑州益圣哮喘医院**  
免费普查气管炎哮喘  
院址:紫荆山路与东大街向西300米(福华大厦)  
**0371-88888190**

**专治皮肤病**  
我院老中医皮肤病专家组有把握一疗程治愈各种牛皮癣、白斑、神经性皮炎、湿疹、寻麻疹、扁平疣、疥疮、青春痘、手足癣、毛囊炎、带状疱疹、面部黄褐斑、过敏性皮炎、掌跖脓包病、皮肤淀粉样变、结节性痒疹、结节性红斑、皮肤瘙痒、斑秃、脱发等各种顽固性皮肤病。郑重承诺:一疗程不愈者下次免费治疗。  
地址:郑州市桐柏北路与西站路交叉口东北角即到  
咨询电话:0371-86661088

**390元 牛皮癣 抗复发**  
河南协和医院让牛皮癣告别复发  
地址:伊河路与桐柏路交叉口向东80米  
电话:56661113